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őfelsége a király aláírta az állami 
fogyasztási adótörvény módosításáról

szóló törvényt
A király tegnap nutóklrénduláat tett Baogrúd környékén

Btxvgrádból jelentik: Őfelsége a király 
tegnap reggel autókirándulást tett a város 
környékén. Az uralkodó a délutáni órákban 
tért vissza Beográdba.

Módosították a fogyasztási adó­
törvényt.

A kormány tagjai tegnap minisztertaná­
csot tartottak, amelyen véglegesen megszö­
vegezték az állami fogyasztási adótörvény 
módosításáról szóló törvényjavaslatot. A 
módosítás értelmében a pálinka fogyasztási 
„dóját I 4dinárban állapították meg hektó­
it er fokonként. A kormány elhatározta, 

nogy a pálinka és szeszkivitel hathatósabb 
elősegítésére külön jutalmakat tűz ki a pá- 
.inkaexport.örök részére. A megállapított ju-

Beogi’ádból jelentik: A kisantant buda­
pesti követei kedden délután fejezték ki 
tiltakozásukat YValko Lajos külügyminisz­
ter előtt Bethlen István gróf magyar minisz- 
.vrclnök legutóbbi beszéde miatt.

\\ alku Lajos azonnal válaszolt a de­
mur sra, e válasz azonban egyáltalán nem 
v olt kielégítő. Erre vonatkozólag hivatalosan 
ágyán még nem történt semmi, de a sajtóból 
megállapítható, hogy további lépések követ­
keznek.

Prágából jelentik: Csehszlovákiai diplo­
máciai körökben azt hiszik, hogy Benes fel 
tétlenül folytatja akcióját, amiről valószínű­
leg értesíti a szövetséges államokat.

A kisantant államai hir szerint Paris­
ban, Londonban és ugyanakkor Rómában 
is lépéseket fognak tenni a magyar agitáció 
ügyében.

A magyar propaganda ellen a kisantant 
államai a legerélyesebben fognak fellépni, 
hogy annak véget vessenek.

A kisebbségi kérdés a Népszövetség 
szeptemberi ülésének napirendjére kerül
Londonból jelentik: A Times madridi 

levelezője részletesen Foglalkozik Strese- 
mann birodalmi külügyminiszternek a ki­
sebbségek ügyében mondott beszédével és 
általában a népszövetségi bizottság ülése­
zésével. A lap szerint az érdekeltek között 
nem vitás, hogy a tanulmányi bizottság bi­
zony os eljárási reformokat javasolt, de a 
németek messzebbmenő követeléseire való 
tekintettel az egyes államok képviselői, 
csak csütörtökön nyilatkoznak a kérdés­
ben.

A Daily Telegraph tudósitója előtt Stre- 
semann kifejtette, hogy a ‘döntés szeptem­
berre való halasztása nagyon kedvez a ki­
sebbségek ügyének, mert akkorra résztve­
vőt a tárgyaláson az angol külügyminiszter 
■s, aki mint ismeretes szivén viseli a ki­
sebbségek sorsát.

A hármasbizottság jelentését hosszas 
'da után végül is elfogadták Stresemannak 
ózza! a fenntartásával, hogy az ügyet szep­
temberben vigyék a népszövetségi ülés elé. 
Miután a zárt ülésen elfogadták a hármas- 
• űzött súg javaslatát, valószínű, hogy a nép­
szövetségi tanács is hasonló álláspontra he­
lyezkedik.

A tegnapi ülés
A népszövetségi tanács tegnapi nyílt 

ülésén a tanács egyebek között elhatá­
rozta, hogy az újságok és folyóiratok postai 
szállításának megjavítása céljából ősszel teh- 
nikai értekezletet hiv egvbe, amint azt a 
sajtószakértők értekezlete kívánta. Jóvá­
hagyta a tanács a gyermekvédelem és le­
ánykereskedelem tanulmány ozására kikul - 
bőit bizottság jelentését.

A tanács megbízta a Népszövetség fő­
titkárságát, tegye meg a kellő intézkedést 
abban az irányban, hogy a kormányok rati- 
likálják az 192(1. évi jegyzőkönyvet, amely 
megtiltja háború esetén a mérges gázok 
használatát. Finnország és Perzsia megbí­
zottai kijelentették, hogy kormányaik rati- 
Iikálták az egyezményt.

Ma kerül a nyílt ülés elé a ki­
sebbségi javaslat

A tanács által tegnapelőtt elfogadott 
kisebbségi javaslatot ma veszik nyilvános 
Iá gyalás ; Iá. A javasl it szerint a kisebbe'gf 
kérdések megvizsgálására kiküldött bizott­
ságban! s a jövőbeli nem vesz részt annak az 
államnak a megbízottja, amelyhez a kisebb­
ség tartozik ,de nem vesz részt annak az ál­
lamnak a megbízottja sem, amelyhez a ki 
sebbség előzőleg tartozott.

talom hektoliterenként 4 dinár. \ kormány 
külön kiviteli alapot létesített s erre a cél­
ra 12 millió dinárt szavazott meg. Ebből az 
alapból fedezik a pálinkakix itelrv szánt ju­
talmakat. Őfelsége a király tegnao délben 
a pénzügy miniszter javaslatára aláírta a mó­
dosított törvényt, mely azonnal a Hivatalos 
Lapban való megjelenése után. életbe lép.

Ugyancsak tegnap irta alá a király

az önkormányzati testületek kölcsö-
neinek adómentesítéséről szóló tör­

vényt is.

Hivatalos jelentések szerint az állam ö4 
millió aranymárka kártérítést kap a német 
jóvátételekből.

A kisantant további lépéseket tess 
a hivatalos magyar agitáció ügyében

MacDonald amerikai látogatása 
során a szövetségközi adósságok 

kérdése is szóba kerül
Londonból jelentik: A Times washing­

toni levelezője bizonyosra xeszi, hogy I loo- 
xer igen melegen fogadja MacDonald angol 
miniszterelnököt, ha MacDonald tervezett 
amerikai útja megvalósul. Hoover azt hi­
szi, hogy magánbeszélgetések formájában 
meg lehet találni az alapot, a IJottakorlá-' 
tozás tekintetében, azonkixül a szövetség- 
közi adósságok kérdése is szóba kerül.

Az angol xálasztási hadjárat fáradal­
mait MacDonald Skóciában piheni ki. Csu­
pán néhány napig marad távol Londontól 
annál is inkább, mert még a hét folyamán 
Londonba érkezik Amerika londoni köve­
te, aki meghívást hoz MacDonald számá­
ra llooxer elnöktől .MacDonald valószínű­
leg augusztus 2-án indul el amerikai út­
jára.

Skóciába való elutazása előtt MacDo­
nald kinevezte a kormány államtitkárait. 
A kinevezések általános megnyugvást kel­
tettek, mert arra vallanak, hogy az uj'kor- 
fhány belpolitikája általában mérsékelt i- 
rányt fog követni.

Nyolc napon belül végérvényes 
döntés lesz az optáns kérdésben

Bukarestből jelentik: Davila, az optáns 
ügyben tárgyaló román delegáció vezetője 
kijelentette' hogy szó sincs arról, hogy a köz 
vétlen iái gyalusok megszakadjanak. \ meg­
beszélések a két delegáció között nagyon 
barátságos hangulatban folynak tovább. 
Nyolc nap múlva különben az egész kérdés 
xéglegesen eldől.

Olaszország 
tengeri fegyverkezése

Rómából jelentik: A szenátusban meg- 
szaxazták a légügyi tárca és a tengerészeti 
tárca költségvetését. Siriani államtitkár je­
lentése szerint az olasz hajópark megújítása 

a szánt összeg 407 millió lira, tehát negy­
ven millióval több, mint az előző évben. 
Siriani közölte továbbá, hogy 1932-ben pz 
olasz csatahajó divízió három tízezer ton­
nás cirkálóból, hat ötezer tonnás cirkálóból, 
tizenkét felderítő hajóból és 24 torpedó xa- 
dász hajóból, valamint 32 tengeralattjáró­
ból fog állani.

Háromizben végrehajtott kényszerleszál­
lás után is folytatni akarja oteánrepülő 

útját a Sverige repülőgép
Rcyk javikből jelentik: \ Sverige, a mo­

tor hibás működése miatt szakította félbe 
második kísérletét, \hrenberg kapitány a 
készülék kijavítása után délután 4 óra 18 
perekor harmadszor is megkísérelte az ut- 
akelest. de ez a kísérlet sem volt szeren­

csésebb az. előbbieknél. A repülőgép kény­
telen x u!( x isszaifordtilni és (i lő prvekor 
újból leszáll ni Reykjavik kikötőjében, a viz. 
sziliére.

A kapitány nem vesztette el a kedvét. 
Kijelentette, hogy egész éjjel dolgozni fog 

motor rendbehozatalán és reméli, hogx 
reggel ismét elindulhat.
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Oimltr/J9 pmtrlarkm súlyosan mog-
keirngsdett

4 nagybeteg ftípámxtorom műtétit hajtanak végre
tiet-giádl ól ji-viliikí Dimitrijt* p.ilriar- 

k.i meghűlt s következtében súlyosan meg- 
betegedett Xllapota a tegnapi nap fol\ imán 
rosszabbodott. úgy hogy az orvosok konzí­
liumot tartottak. X konzílium dr. 1‘vtro- 
\ii s Mihajló egyetemi tanár juvuslatár i el­
határozta. hogy

a nagy beteg főpás/toron műtétet

hajtanak víg t
A Szent S/inódus a pátriárka megbv 

tvgedvseről azonnal értesítette a királyi ud­
vari V-' a miniszterelnököt. A szinódus ren­
deletet e a mai nap folyamán az összes pra­
voszláv templomokban könyörgő istentisz­
teletet tartanak a pátriárka egészségére.

Megindult a harc az Egei tengerért
• e *

Török görög versengés— Hadihajók rendelése mindkét részen 
Angóra fegyverkezése a tengeren

Hosszú ideig úgy Játszott, hogy (lörög- 
es l'örökor szagnak sikerült megegyeznie a 
tengeri le.szeri"lés kérdésében. Az újabb je­
lentések s/.eiint azonban, mint Xthenböl hí­
rül adja a letups tudósítója, a tárgyalások 
a két ország közt megszakadtak.

\ görög fővárosban már ankétot is 
tartottak a tengeri flotta fejlesztésére, nine- 
Íven \ en ize lösz elnökölt. Itt elhatároztak. 
In gv egy nyugati állam hajógy árában több 
ha jóegy seget rendelnek meg. I’öbh hadiha­
jót modern gépekkel és .gv okkal szerelnek 
lei.

f.zen hírek hutása alatt Törökország 
is tál gy alusokat foly tatott angol, amerikai,

Jramia es olasz hajógyárakkal. Angórai je 
lent esek szerint az angol és amerikai aján­
lat drága, a francia ajánlat pedig túl hosszú 
időre tolja ki a hajók megépítését. Az olasz 
ajánlatot kényszerült így elfogadni az an- 
gonii kormány, mint amely a legolcsóbb 
es legrövidebb idő alatt készíti cl a megren­
delt hadihajókat.

A török kormány legutóbb lő millió 
török Iont értékben tengeralattjárókat és 
torpedó v adászba jókat rendelt meg egy olasz 
hajógyárban.

\ török-görög tengeri versengés ezzel 
erősebb mérveket öltött, amelynek célja az 
egei tenger feletti hatalmat biztosítani.

Castiglioni uj bukásának története
A bécsi Reinhardt-szinház is válságba kéről a nagy mecénás bukásával 

Castiglioni cáfolja a hivatalos lap hirét - Krausz Simon pénzügyi 
összeroppanásához hasonlít a bécsi bankár esete

( amillo Castiglioni most másodszor bu­
kott meg. Kló,szőr 1928-bun bukott meg ez 
a hadi és háború utáni milliomos.

\minl ismeretes ( astiglioni aránylag jól 
ii'/.ta meg hat év előtti összeroppanását. 
\ vizsgálóbíró elfogatási parancsáról ide­

jében értesülve, I riesztbe szökött és varia 
meg az összeomlás hullámainak elültet. Be­
folyásos összeköttetései révén sikerült is 
megmenekülnie a bűnvádi következmények 
elöl es miután a Buncu Commvrciala Italiana 
segítségév el lebonyolította az érdekeltségei- 
tu k likv idaeioját. kitűnt, hogy még mindig 
igen tekintélyes vagy ona maradt. Becsbe v is/, 
azatérve azonban nem bocsátkozott be uj 
tranzakcióba, hanem megmaradt vagvoná- 
nak túlnyomó részét befektette a Bayerische 
Motor werke részvényeibe. A Bayerische Mo- 
torwerkc a német birodalom egvik legna- 
gyobh motorgyára es az. ismert B. M. \\ 
motoros kerékpárok előállítója. C astiglioni 
v sakhamar a B. M. \\ . részvén v ina joritásó­
nak tulajdonosa és Így « vállalat korlátlan 

.ma L1.,1" Tal'hogy is ostromolták azonban 
különböző tervekkel, Castiglioni táv oltarlol- 
ta magát pénzügyi tranzakcióktól es csu­
pán a B. M. W-nck. valamint a bécsi .Jó­
séi stuedt ért hca temek élt. A .loselstaedter- 
theater Castiglioni még első összeroppanása 
elolt vásárolta meg régi tulajdonosaitól, 
nagy befektetésekkel átalakította és Rein- 

. 1 ' lulelkezesere bocsátott». \zota is év 
jol-evre nagy összegeket áldozott a bécsi 
Reinhardt-színház céljaira. Kz a mecénás- 
k.Klns bizonyos társadalmi pozíciót bizto- 
.silott ( «istiglioninak.

'valószínű azonban, az újabb krízis 
következtébe» ( astiglioni kénytelen 
lesz beszünt« tni a .Wistacdtcrthc- 
ater pénzel sét és Így az ö második 
nukasa kí ,ínyen Reinhardt bécsi 
színházának krízisét is előidézheti 

mivel köztudomású, hogy a dúsgazdag Réin- 
Kardt a maga pénzel igen Félti es színházait

mindig előszeretettel mecénások szubvenciói 
ból vezette.

\ bajor kormány hivatalos lapja, a 
; müncheni ,.Bayerische Staatszeitung“ köz- 
j gazdasági rovatában a következőket írja:

,,Castiglioni röviddel ezelőtt kénytelen 
j ' olt a Bayerische Motor werke birtokában 
I h'vö részvény-pakettjét a Deutsche Bank- 
j 11 ál négymillió márkáért elzálogosítani. A

részvények kurzusa akkor 250 volt és az 
I elzálogosítás 180-as alapon történt. A 

B. \l. \\ részvényei az utolsó hónapok­
ban azonban erősen v issza men lek és a 
iedezet csökkenése következtében a Deut­
sche Bank 1.8 millió márkás letétet kö­
vetelt ( dstiglionitól. Castiglioni lefizette 
ezt a tekintélyes összeget, azonban az ár- 
lolyam tovább zuhant, l'gy hírlik, hogy 
a Deutsche Bank Castiglioni számára a 
kötelezettségek rendezésére egy esztendős 
moratóriumot nyújtott. Castiglioni azon­
ban maris kivált a B. M. W felügyelő- 
bizottságból és helyét Berg Ottó igazgató 
fogja elfoglalni.“

\ hivatalos „Bayerische Staatszeitung“ 
eme jelentését ( astiglioni lakonikus nyilat­
kozatban teljesen alaptalannak minősiti. A 
müncheni információt a berlini lapok is 
megerősítik és egyenesen újabb pénzügyi 
összeomlásról Írnak. Érdekes', hogy Castig- 
hom ujahb krízise feltűnő hasonlatosságot 
mutat Krausz Simon összeomlásával. Krausz 
Simon im mobilitását, amint ismeretes, az 
idézte elő, hogy intervenciós vásárlásokkal, 
nagy áldozatokkal tartani akarta vállalatai­
nak tőzsdei kurzusait. Közben elszámitotta 
"ingat es az erre áldozott befektetések el­
vesztek. ( astiglioni szintén azt remélte, hogy 
lel tartoztathatja a B. \1 AY. részvényeinek 
/..bánását es azután rendezheti tartozásait 

Deutsche Banknál, ö is elszámitotta ma-

. . A becsi lapok közül elsőként a „Neue 
icie fresse“ foglalkozik Castiglioni újabb

krízisével és szintén financiális összevon, 
punásról ir. A „Neue Freie Presse“ Castié. 
lioni cáfolatát igen gyengének és semmit- 
mondónak minősíti. Egyúttal hirt ad arról 
hogy a B. M. XV. felbontotta Castiglioni» J 
a tantiémrészcsedésre vonatkozó külön men. 
állapodását is és a békés likvidáció vi­
dékében ( astiglioninak köteleznie kellett 
magát arra is, hogy azokat az összegeket 
magát arra is, hogy azokat az összegeket 
melyeket az utolsó esztendőben u B. \v' 
tői kapott, visszafizeti.

Sidney Webb
az uj gyarmatügyi miniszter, Anglia egyik 
legismertebb szociológusa. 1922. óta kép­
viselő és MacDonald első kormányában ke­
reskedelmi miniszter volt.

Miss Ausztriát választották 
meg a világ szépség­

királynőjévé
Miss Európa — Simon Bőske nem vett részt 

a szépségversenyen

Galvestonból (Texas) jelentik: Liesl
UoJdarbeiter Miss Ausztriát, a tegnap 
esti szépségversenyen Miss Uni versévé vá­
lasztották. A hét biró közül hat Goldarbei- 
lor kisasszonyra adta szavazatát. A ver­
senyen tizenegy résztvevő indult. Miss 
-utópa Simon Böske nem vett részt a 

versenyen. Egy szavazatot Demetrescu \lag- 
‘ a Miss Románia kapóit.

, viohUirlx'iter kisasszony, az uj szépség" 
királynő kétezer dollár jutalmat kapott, 
azonkívül ezüst piákét.cl. A többi dijat mind 
amerikai pályázók kapták. Este az uj 
nemzetközi szépségkirálynő tiszteletére bau 
kelt volt, amelyen részt vett a többi pá Ívázó 
ls- ™ntöbe tizenegy fiatal leány került.

Uoldarbeiter kisasszonynak a zsűri itt” 
tie szei int nemcsak szépségéért szavazták 
míg a (1 jat, hanem e ő elő meg jele léséé t s-
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A rendírség kétségtelenül megállapította, hogy a Uráliévá mellett 
talált emberi tei és láb a nisi isonkahulléhoe tartozik

•*"•»1“ tS“»»*" * beogiádl rendőrség bűnügyi osztályénak főnéke értékes 
adatok birtokába jutott, melyeket a nyomozás érdekében még nem lehet kbzőlni

Megírtuk tegnap, hogy Podunavci köz- 
M »heti, közvetlenül a Morava mellett, a köz­
ségbe! i löldmivesek egy csomagot talállak, 
melybén egy erősen oszlásnak indult cin- 
beri fejet és két emberi lábat találtak. A 
frildmiv esek azonnal értesítették a gv anus Ív 
létről a községi elöljáróságot, majd* a kral- 
jcvói rendőrséget, amely viszont a beográdi 
rendőrségnek telt jelentést a borzalmas le­
letről.

A ltir vétele után Andonovies Alekszan- 
dar, a beográdi rendőrség bűnügyi osztóiv á- 
unk vezetője azonnal a helyszínre utazott s 
miután megvizsgálta a hullarészeket, minden 
kétségen kívül megállapította.

hogy a hullarészek a Nisben talált 
csonkatrulIához tartoznak.

Mint ismeretes ugyanis, a múlt hónap 
ban a nisi pályaudvaron egy zsákot találtak, 
amely a vasúti raktárban volt elhelyezve. 
Amikor a zsákot telbontották, abból

egy tej és láb nélküli test bukkant 
fel.

\ rendőrség azonnal szélcskö, ti uvomo 
zást indított a borzalmas bűnügy ben. mind- 
ezideig azonban nemcsak a holttest, hanem 
a hiányzó testrészeket sem Un t i megtalálni.

A legújabb lelettel a nyomozás isinél 
előbbre jutott s így remélhető, hogy a lettes 
is rövidesen kézrekcrül. A Morava mellett 
talált csomag ugyanabból az anyagból ké­
szült, ini.it a nisi pályaudvaron talajt zsák.

X 1 ij a fe vmerlietetlensi g'g el­
torzult s a lábak is teljes oszlás­

nak indultak.
A csomagban még egy alsónadrágot is 

találtak, valamint a meggyilkolt egy én ing­
foszlányait, amelyekről megállapítható, hogy 
a szerencsétlen cml>er a középosztály hoz 
tartozott. A tegnapi nap folyamán a kralje- 
v ói városi tiszti orvos is megv izsgálta a 
hűl lövészeket, amely ékről megállapította, 
hogy néhány hétig a vízben feküdtek.

A villám bole cm a pót t egy fába óm megölt 
az alatta levőkből hat személyt

A •zarancaátlaaak az eső elől meneküllek a fa alá
Zajecsárból jelentik: Tegnapelőtt dél­

után rettenetes esemény játszódott le a Za- 
jeesárhoz közelfekvő Vrbica községben. L- 
gész dél útim erősen esett, ami tekintélyes 
kárt okozott a vetésben is. A község föld- 
in íveseit az eső, a szántóföldeken érte, azért 
fák alá menekültek, hogy meg ne ázzanak.

Az esőt sürü villámlás és menydörgés 
is kísérte és a villám becsapott egy fába, 
amely alatt tizen kerestek menedéket az 
eső elől. A villám hat személyt megölt, 
négyet pedig érintett és súlyos égési sebe­
ket ejtett rajtuk. A halottak: özv. Petkovies

Jelenkáné, özv. Jclenkov ies Vladimirné, és 
öt éves fia, Jclenkov ies Moravka, Mihajlo- 
v ies Pavka és Petkovies Jelenka, a súlyo­
sán sérültek Lnzarcvics Milánné, Pauno- 
\ ies Milana, Sztojanov ies Miiijn és Laza- 
rév ies Milan volt nemzetgyűlési képviselő.

Matijevics Sztojan a timoki járás lö- 
nöke, a járási orvossal azonnal kiment a 
helyszínére és itt a v illámtól érintettek első 
segélyben részesültek.

A tragikus véget ért lakosokat tegnap 
délután temették el óriási részvét mellett.

■
Veszedelmes betörőt tartóztatott le a noviszádi

rendőrség
• • •

Könyöradományok gyűjtésére kért engedélyt s közben 
megállapították, hogy az ország több rendőrsége körözteti

f’egnap délelőtt egy ismeretlen ember 
jelent meg a városi kulturtanácsnok irodá­
jában s engedélyt kért könyöradományok 
gyűjtésére. A kulturtanácsnok nem zárkó­
zott cl a kérés teljesítése elöl, kikötötte 
azonban, hogy az illető szerezzen előzetes 
engedélyt a rendőrségtől. A fiatalember e- 
zvkután a főkapitányság bűnügyi osztályá­
ba ment, ahol megismételte kérését. Amikor 
a bűnügyi osztály v ezetője utánanézett a 
bűnügyi nyilvántartóban, megállapította azt, 
hogy a fiatalember Ilorvatus András zagrebi 
illetőségű kereskedősegéd,

akit a zagrebi és a ljubljanai rend* 
örSég csavargás, lopás, rablás és

zsebnietszés miatt köröz.
A rendőrség azzal is gyanúsítja Hor- 

vatust, hogy különböző kasszafurásöktit kö­
vetett el.

Ilorvatus tagadta, hogy azonos volna a 
keresett egyénnel s arra hivatkozott, hogy 
a betörésekkel vádolt egyén az ö nagybáty­
ja. Miután azonban a rendőrség megái la pú - 
tóttá, hogy személy leírása teljesen meg­
egyezik a körözött egyén személv lei rá sa­
vai,

elrendelte őrizetbev ételét

s a nyomozás lefolytatása után átadja a 
zagrebi rendőrségnek.

— Halálos repül őszercncsétlenség Olasz
országban. Romából jelentik: A gliedii re­
pülőtéren 30 méter magasságból lezuhant 
egy repülőgép és nekiütődött egy templom­
toronynak. A pilótátiszt meghalt.

— Felravatalozták Andrássv Gyula grói 
holttestét. Budapestről jelentik: Andrássv 
Gyula gróf holttestét tegnap délelőtt Fő- 
ueeai palotájában fclravatalozták. A holt­
testet fekete diszinagyarba öltöztették és 
ezüstveréttl érckoporsóba helyezték. Ma 
délután 3 órakor lesz a bvszcntelési szer­
tartás, amelyet Serédy Jusztitiián bíboros 
hercegprímás fog végezni nagy papi segéd­

lettel. A beszcntelés utón a holttestet ina 
este, vagy holnap a kora reggeli órákban 
Polgárdlba szállítják, ahol a I tatty ány csa­
lád kriptájában helyezik örök nyugalomra.

— Verekedő napszámosok. Peklnvac 
Szvetozár és Sztankov ies Milorad napszá­
mosok tegnap délután a Dunuparton egy 
összeszólalkozó,sliól kifolyólag összev ere­
kedtek, amely alkalommal Sztankov ies Mi­
lorad egy doronggal fejbeütötte Pcklavec 
Szvctozárt, aki súlyosan megsebesült. X 
rendőrség letartóztatta a verekedő napszá­
most.

Miss Margaret Bondfield
MacDonald kormány ának női minisztere, aki 
a munkaügyi tárcát vezeti. Miss Bondfield 
egy löldmi vés leánya, eredetileg elárusitónö 
volt egy londoni áruházban és már régóta ve 
zető szerepet játszik az angol szakszerve­
zeti mozgalomban. Az alsóházban 1923-ban 
választották be ,1924-ben az első MacDonald 
kormány idején pedig alállamtitkár volt a 
munkaügyi minisztériumban.

A sztari becseji képviselő­
testület közgyűlése

S/.tai ibecsejről jelentik : A sztaribec.se- 
ji képviselőtestület alakulás utáni első köz­
gyűlését Zsikies Mirko elnök nyitotta meg 
és beszédéin’11 üdvözölte a megjelent képvi­
selőket. Liánná Bozsin Szvetozár főjegyző 
szólalt lel. aki közölte, hogy dr. Let les 
Györgye kikindai püspököt, a város szülöt­
tét. az elöljáróság a város nevében távirat­
ban üdvözölte 25 éves jubileuma alkalmából, 
ma jd felolvasta az uj képviselőtestület előtt 
l.eties válaszát, amelyben megköszöni a 
megemlékezést és püspöki áldást küldSta- 
I iheesej lakosságának. Ezután Bozsin főjegv 
zo további beszédében indítványozta, hogy 
dr. l.eties Györgye püspököt válassza meg 
a város örökös díszpolgárává és erről kül­
dőt tségi leg értesítsék a püspököt. Stepanov 
Jo van kerületi föesperes örömmel járul Bo- 
z.Mii főjegyző indítványához és beszébébcii 
méltatja l.eties püspök életpályáját és áldá­
sos működését, annak a hitének ad kifeje 
zést, hogy Bee sej csak büszke lehet, hogy 
l.otic- t: szii'e ct . A kőzgytil'sen B< zsia fő­
jegyző indítványát óriási lelkesedéssel tette 
magáévá, a főjegyző azon kiegészítő indítvá­
nyával együtt, hogy a választásról díszok­
levelet adjanak ki és azt bizottság fogja 
átadni. Nyomban meg is választották a bi­
zottságot Zsivics Marko elnök ajánlására 
a köv ctkczöklHMi: Sztcpanov v .lován kerületi 
föesperes, X ujies Milán főszolgabíró, Bo- 
z-in Szvetozár főjegy ző és Petrovics Jovan 
képviselőtestületi tag személyében.

A közgyűlés a továbbiakban kisebb-na- 
gyol.il» ügyeket tárgyalt le: az uccák állandó 
locsolását, az orosz Ínségesek részére ötszáz 
dinárt szavazott meg, az agrár ügyben csak 
az iratok végleges rendezése után dönt, tu­
domásul vette a főispán leiratát az éjjeli 
mulató bezárásáról és részére uj hely kije­
löléséről. Hosszas vita után a közgvülés 
22 szavazattal 19 ellen megszavazta a gim 
naziurni tanárok szünidőben való segélye­
zését. Krausz Bélu özvegyének kérelmét se­
gélyezés i ánt elutasító tő míg Sugics Gy ura 
rendőr özvegyének 1500 dinárt szavazott 
meg. Kedvezően inté'zték el a Magyar Asz­
falt R. T. azon kérvényét, amelyben a letét­
be helyezett értékpapírok kiadását kérte. Ki 
sebb fontosságú ügyek elintézése után vé­
gül a helybeli Sokol egyesületnek tízezer di­
nár segélyt utalt ki. A közgyűlés Zsivics 
Mirkó elnök záróbeszédével ért véget.
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Egy francia újság 
Jugoszlávia természeti 

szépségeiről
Bvorrúdból keltezve. I’ári-. Ivgeltvrjvd- 

tebb esti lapja, a L’Intrausigeant, egyik mun­
katársa tollából hosszú cikket közöl Jugo­
szláv iáról. Érdekesnek tartjuk e cikk főbb 
részeit közölni s ezt tesszük az alábbiakban:

..Szlovénia fehér fövárosaival,, Lyublya 
náb.in szálltunk arra a vonatra, amely Su 
sakra v itt bennünket.

SusaKot. amely a habom előtt magyar te­
rület s tulajdonképpen Fiúménak egy szerű 
külvárosa volt, ez idő szerint, az e helyütt 
mintegy hu-./, méter széles Rijccinu nevű 
folyócska választja el Olaszországtól Egyet­
len fahid, helyesebben mondva egy szimpla 
bürü köti össze a két partot, melyeknek egyi 
kén \ iktor Emanuel karabinvrjei, a másikon 
pedig Mckszandar király katonái állanak 
őrt. A régi külváros, amelyet mi ismertünk 
azon Európára zudult s következményeiben 
az egész világra kiható felfordulás elölt, 
teljesen megváltozott. Süsük nagyot fejlő- 
lődött s valóságos város képét kelti.

Sósaknak Fiume régi mólói egyik részé­
ből álló kikötője jelenleg a legjobban felsze­
relt jugoszláv rév port. Ennek ellenére előre­
látható azonban, hogy tekintettel határinenti 
fekvésére, Susak nem maradhat meg Jugo 
szlávia első kereskedelmi kikötőjének.

Hogy Susakon jártunk, nem mulasztót 
tűk el meglátogatni a 800 méter magasság 
ban fekvő Frsati kastélyt. Nem kevesebb, 
mint négyezer lépcsőfokot kellett megjár­
nunk. hogy a kastélyt ormán hordó hason­
nevű hegyre feljuthassunk. Mindaz, amit ott 
láttunk, megérte ezt a különben valóban ke­
ménynek mondható fáradtságot. A hegyte­
tőről nyíló kilátás kárpótolt bennünket: gyö­
nyörteljes élvezetet nyújtott az onnét elénk 
terülő panoráma.

Ameddig a szem ellát, mindenütt a ten­
ger: a (juarneioi szigetek sötét foltjaival itt 
ott hvpetty ezett \<lria! Háborgó tete jén a 
halászbárkák, mint apró dióhéjak Itánvko- 
lcK.lt.1 k. Mattunk Susak és l iume, a magas 
ból liliputiknak tetsző színes házaival, mint 
aprószinfoltok tarkáilotlak bele a zöld ren­
getegbe, amely itt elterül; jobbról a Monte 
Mugiore felhőkbe vesző csúcsával olyan ér­
zéseket keltett, melyeknél pompásabbakat, 
magasztosakba! álmodni sem lehet.

\ kastélyt ciprusok között haladva ér­
jük el. Három torony és kápolna az, amelv 
még épségben van abból. Miauk minden más 
épülete romokban hever. Néliánv szoba s 
egy múzeummá átalakított terem alkotják 
a jelenleg épségben lévő épület főbb részeit.
\ bejárónál, az épület ormán, két köbe fa­
ragott szó olvasható; „Én parancsolok!"

Csöngetésünkre egy, a korának sulva 
alatt meggörnyedt hölgy. hosszuszörü, ha 
talmas, vele egy idősnek tetsző griffon ki se 
rétében jelenik meg a kapu mögött De Nu­
gent említesse szeméivesen, a kastélx elén

Moszkvából küldött kommunista agitátort 
tartóztatott le a budapesti rendőrség

Budapestről jelentik: A lő kupi lány síig 
politikai főcsoportja, huzamosabb ideig tar­
tó megfigyelés után jiiiűus 0-én, u késő es­
ti órákban elfogta Weis/. Nándor 44 éves, 
jelenleg felekczetnélkiili szovjet állampol­
gárt, aki Budapesten 1029. április 20-óta 
egyenesen Moszkvából küldött utasítás a- 
lapján, a magyarországi kommunista sejt­
csoportoknak volt az irányítója és vezetője. 
Munkájának főcélja az volt, hogy röpira- 
tok kiadásával, továbbá agitáeiös utazások­
kal, a levente és karhatalmi szervezetekben 
továbbá a szociáldemokrata párt keretein 
belül bomlást idézen elő.

Weisz Nándort a politikai nyomozó­
osztály éppen abban a pillanatban fogta el 
éjszaka a Váci uccuban, amikor a buda­
pesti kommunista sejt szer vezet egyik lo- 
összekötőjévcl tárgyalt és annak utasítást 
adott. Weisz Nándor személye nem isme­
retlen a rendőrség előtt, mert már 1922- 
ben, a Weisz Malisán nevű sejt mozgalom­
ban vezetőszerepet \ itt és mint cserefo­
goly került ki Oroszországba. Foglalkozá­
sára nézve szerelő, több nyelvel beszél és 
Oroszországban az intenirbán telefonliiva- 
tal ionoké volt. Mint ilyen megbízást ka­
pott, hogy utazzék Berlinbe és ott szerezzen 
összeköttetést Beccsel.

Krajcsi Ágostonnal együtt áprilisban 
Béesbun megtelepedtek ahonnan Weisz 
Nándort Kra jcsi hamis osztrák útlevéllel Ma 
gyarországra küldte. \ magyar határt ezév 
áprilisában lépte at, majd útlevelét meg- 
semmisitve Budapesten a Zsigmond ucea 28. 
szám alatt bérelt lakéist, ahol magát Hajós

Endre Győrből érkezett tisztviselőnek mon­
dotta

Kihallgatása során Weisz Nándor be­
ismerte, hogy Moszkvából, az ottani magyar 
kluh megbízásából határozott utasitássaljött 
Budapestre. A megtartott házkutatás alkal­
mával a rendőrség egy Magyarországra vo­
natkozó gépelt utasítást, vegyi anyagokat 
a titkos Írásokhoz való használatra, vegyi­
leg preparált pamutot, amely az előhívás­
hoz volt szükséges, egy külön jegyzéket a 
találkákról és háromezer pengő készpénzt 
amelyre v onatkozólag Weisz beismerte, hogy 
nemrég kapta Moszkvából részint levélben, 
részint futár utján. Weisz levelezéséből a 
politikai osztály megállapította, bogy ösz- 
szeköttetésben állott egy budapesti" cég 
Fritschcr -József nevű 24 esztendős könyve­
lőjével, aki visszaélve a eég bizalmával, 
továbbította a Weisz Nándor részére érke­
ző leveleket. Fritschcr birtokában talált a 
nyomozó csoport egy siffrc-kulcsot, amely 
arra szolgált, hogy a Moszkvából érkező 
utasításokat ennek segítségével dcsiffriroz- 
zák. ’

Fritschcr összeköttetésben állott egy 
Simon Jolán nevű 22 éves nővel, akinek 
megbízatása az lett volna, hogy a nők kö­
zött terjessze a kommunista propagandát 
A főkapitányságon előállították még Kiss 
Károly asztalost és Kocsis János foglalko­
zásnélküli egynét, akik mindketten a Rákosi 
léle szervezkedésben szerepet játszottak.
\ alamennyi előállított a tőkapitányság de- 
tektiv osztályán őrizetben vannak.

- ... v lyiisivív VICIl-
vgi tulajdonosa. Mikot elmondjuk tátimul i 

"mik célját szívélyesen kínálja lel leimé 
szetes vendégszeretetét, ! »Úsztálva leié ve 
/elve bennünket, mondja el nekünk, lm-v 
Iraneia származás,,, i gx „sire r)v \(>.TvnV'; 
uieg KMái-kan Vngliába származott eí. Hó 
dito \ ilm. ssal került oda. () ennek a N,igent 
uak íi leszármazott |a.

Szívesen emlékezett meg a vonitvs.se lia 
!, ‘'V1'1"'1 Kimondja, hogv a Iraneiaorszáei

assy ban végezte iskoláit s a So, hőimet is 
atogiitta. Beszél arról is, hova ját > táncolni 

li-anemors/ági tartózkodása alatt Szemében 
csillogó könny cseppek jelzik, hogy mily ked­
ves emlékekről beszél, mikor Eugénia csá­
szárnővel való találkozását adja elő. \ Vsá 
s/.arno yaelit jún jött a Trsat -i kastéivhoz 

\közben, hogy erről beszél, a múzeum 
ma átalakított terem elé érünk. Hideg, szo­
morú elhagyatott helyi-ég ez, de ahol mind 
<1 zónái till látható néhány érték vs relikvia, 
r-gyeitek között a Nugent fumili.iv.il rokon­
ság >n került családok nemesi címevei tliszi 
Uk a falakat Közöttük a Pali,tv ichinieké V 
terem egyik sarkában ágv áll, n,elven Na 
1-olcon pihente át a Tvsat i kastél vl„„, töl 
lőtt éjszakait.

A romok közt barangolva a grófnő el­
mondja, hogy felépülése óta kiké volt a 
kastély ? Első tulajdonosaik a Frangipánik 
voltuk, akiknek különben vagy száz másik 
váruk volt még H orvát országba n. E csa­
lád legutolsó sarját, Kristófot, Leopold csá­
szár Windobonába, a jelenlegi Bécsbe ren­
delte s ott azon a címen, hogy ellene XIV. 
Lajossal szövetkezett, lefejeztette. 1809-től 
1811-ig franciák lakták a kastélyt. 1919-től 
1923-ig D’Annunzio olaszai tanyáztak ott.

Nemcsak ezek az elbeszélt szavak em­
lékeztetnek itt a háborús időkre. A nagy • 
torony lábánál épült kápolna homlokzatán I 
liorvát fölirás hirdeti azt, hogy itt máskor 
is jártak már hősök: „Mir junaka“, nyuga­
lom a hősöknek! Itt, ebben a kápolnában 
van a családi sírbolt.

A kápolna oltára előtt, vasból készült 
csapóajtó van, amely a halálra Ítéltek negy­
ven méter mélységű sötét, földalatti sír­
helyéhez vezet. A kápolna tornácában van 
még másik két cella, melyek egyikében bi­
zonyos Gyúrót- ért utói a halál. A Bécsben 
lefejezett Frankopun Kristóf apja, Miklós, 
volt horvát bán, egyszer rajtacsipte Palla- 
vichini Yvonkat, feleségét, hogy a kérdéses 
Gyúró nevű, különben gyerekkori pajtásá­
val bizalmasan suttog. Irtó haragra gerjed­
ve, a bán, hajánál fogva az egyik cellába 
hurcolta Gyúrót, aki itt az éhségtől pusz­
tult el.

A I rsat-i kastély bővelkedik történelmi 
nevezetességekben. Legmagasabb tornyát, a 
Julius-Cesar nevűt, Kr. c. 47-ben építet­
ték. Látható még itt az az ut is, ame- 
lvet Napóleon katonái épitettek. A környék 
lakossága még most is emlegeti őket, apáik­
tól hallott elbeszélések alapján. Mindenki 
tudjii például azt, hogy Napóleon itt ala­
pította az első szerb-horvát újságot, a Car- 
?, Dalmatin-t. öt emlegetik itt az itteni 
iskolák megnyitójaként is.

A háború után a Trsat-i kastélyban még 
megvolt H márvány tábla, mely Napóleon ott- 
jurtát hirdette, D'Annunzio katonái azon­
ban azt magukkal vitték.

1812-ben fejezi be cikkét a francia 
újságíró az itteni lakosság gyertyát evui- 
tott Napóleon katonainak tiszteletére Egv 
bizonyos Jelavich nevű polgár néhány félig 
egett darabot abból megőrzött s halálos

^Syún fiának a következő szavak kíséreté­
ben adta át azokat: „őrizd meg ezeket fiam 
s ha mégegyszer erre jönnek a franciák, 
gyújtsd meg azokat!” — A nagy francia ba­
rát Jelavich fia nem tehette ezt meg, de 
unokája, a ma már szintén öreg aggastyán, 
1919-ben — a franciáknak Spalatoba való 
érkezésekor visszaemlékezett nagyatyja ki- 
vánságára, amit viszont az ő atyja mondott 
el neki s a már 1812-ben a franciák tiszte- 
létére meggy ujtott gyertyák maradványait — 
elégette.

Hát nem bájos dolog ez? kérdi be­
fejezésül a francia újság.

. ...

Henderson, az. uj angol külügyminiszter
Arthur Henderson, munkásszülők gyér 

meke 1908. óta tagja az angol alsóháznnk 
Lloyd George háborús kabinetjében, 1915 
>en közoktatásügyi, később pedig tárcanél 
küli miniszter volt. MacDonald első kor 
monyában belügyminiszter volt.
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Rom. kat.: Antal. Protestáns: Tóbiás. 
Gör. kel. (május 31.): Jézus menny In-mene­
tele. A nap kel 3 óra 52 perekor. nvugs/Lk 
7 óra 24 perekor.

Időjárás: Az időjárási helyzetet a nagy - 
kiterjedésű középeurojvai maximum jellem­
zi. A maximum hatása kiterjedt a kontinens 
legnagyobb részére és az általa okozott de- 
rülés erősebb éjszakai kisugárzásra adott 
alkuimat. Ez különösen Lengyelországban 
sóit észlelhető. A hűvösebb tengeri levegő 
terjeszkedése u Balkánon és Oroszország­
ban okozott "lecsapódásokat. Franciaország 
ban egy kisebb depresszió hutása alatt az 
idő 1 >orult, csapadékra hajló.

Idöjóslás: Derült, melegebb idő várható.

— kitüntetések. Őfelsége a kiráh a
közgazdaság terén szerzett érdemeik elisme­
réséül a következő kitüntetéseket adomá­
nyozta: dr. Koszics Mirko egyetemi tanár­
nak, a noviszádi Iparkamara főtitkárának 
a Szent Száva rend III. osztályát, Weiss 
Frigyes, a noviszádi kereskedelmi és ipar­
kamara igazgatósági tagjának, Jovanovics 
Petur, a noviszádi kereskedelmi és iparka­
mara alelnökének, dr. Mirkovics Mijo. a 
noviszádi kereskedelmi és iparkamara tit­
kárának, Racics Györgye, a szombori keres­
kedők egyesülete elnökének és Faith (ívn­
ia, a noviszádi kereskedelmi és iparkamara 
ra igazgatósági tagjának a Szent Száva 
rend IV. osztályát, továbbá Walter Mihály 
az odzsaci ipartest ül el járási elnökének, 
Riemann Bálint az odzsaci ipartestület elnö­
kének, Szubotin Milan, a noviszádi keres­
kedői! juság elnökének és Tatalovics Re tar, 
a noviszádi kereskedelmi és iparkamara e- 
lőadójának a Szent Száva rend V. osztá­
lyát.

— A beográdi magvar kereskedelmi 
ügyvivő kitüntetése. Beográdból jelentik: 
Őfelsége a király a kereskedelemügyi mi­
niszter előterjesztésére a Szent Száva rend 
111. osztályával tüntette ki dr. Szilágyi Gé­
zát, a magyar kereskedelmi delegátust.

— Noviszád lakosainak száma jóval 
meghaladja az ötvenezret. A városházán se­
rényen folyik a népszámlálási ivek adatai­
nak összegezése. A tegnap estig 54.Ibi) la­
kost számláltak össze, de még négy kerü­
let adatai hátravannak. Ilyenformán bizo­
nyosra vehető, hogy a város lakosainak szá­
ma az ötvenötezret is meghaladja. A vég­
leges eredményt holnapi számunkban kö-

— A walesi herceg vőlegény. London­
ból jelentik: A legelőkelőbb angol társasá­
gokban sokat beszélnek a walesi herceg kö­
zeli eljegyzéséről. Úgy tudják, hogy a kisze 
melt menyasszony Ingrid svéd hercegnő. Az 
amerikai sajtó feltűnő helyen közli az Asso- 
tiated Press londoni táviratát, amely befe­
jezett ténynek mondja, hogy a walesi her­
ceg házasságot köt Ingrid hercegnővel. A 
távirat szerint az eljegyzés hírét junius hu 
23-án, a herceg születése napján vagy pedig 
junius 14-én, a svéd nagykövet bálja alkal­
mával hozzák nyilvánosságra.

Újítsa meg |
előfizetését •

— Erős, vérhő, kövér emberek számára 
I természetes ,,Ferenc József“ kvsertiviz na­
ponkint v aló ■ ivá-su a legkisebb erőlködés 
nélkül könnyű és rendes bél működést biz­
tosit. Szamos szakorvosi jelentés bizonyít ja, 
hogy a f'erenc J óz. séf \ íz szív- és idegbaja 

kunk, vese- és cukorbetegeknek, valamint 
küszvényben és csuzhan szenvedőknek is 
nagyon jót tesz s ezért méltán megérdemli 
.1 legmelegebb ajánlást, kapható gyógyszer­
tárukban, drogériákban és Iüszeiüzletekben.

a legutóbb megtartott 
hogy pénztára javára 
A részletes program 
tagú bizottságot kül- 
a müsoit kidolgozta, 

í tüzoltnnupru íz alábl 
bocsátotta ki:

Ötven éves a fonográf

ICC.-.

l'.nison és lsö fon egri!

HUMPH'LÖS V:;»
- !

Tüzoltónap Bácskogradistén
A bacskogiadistcí önkéntes tűzoltó tes­

tület parancsnoksága 
gyűlésén elhatározta 
tüzoltónapot rendez, 
kidolgozására egy f> 
dött ki. A bízott 
megállapította s 
szövegű plakátot

Bacikog adi>tv k"zs.g ónké t .-s lü/oító- 
testülete 1929. évi junius Itó 16-án tűzoltói 
felszerelése javára tüzoltónapot rendez, a 
melyre a n. é. közönség tisztelettel incghi- 
vatik. A tüzoltónap műsora a következő: 

Reggel 5 órakor zenés ébresztő. 
Fkliitán 2 órakor zeneszó mellett 

kivonulás a ftbuIIpályára, ahol a helybeli 
oldboy csapatok az alanti fölállítás mel­
lett futballmérkőzést rendeznek: Römisek: 
(irosz L., Szekulics Sz.‘ Markovics S., He­
gedűs \ ., dr. Pvcze S., N’ityuk \I., Pick ,1., 
dr. Darvas I.. Kankrin J., Brankov X . és Ki- 
vies V Vlsósok: Vrucsarics \ I., Kákics .),, 
dr. Knvzsevics ,J.' Schwartz I).. Beck \ 
Gyurovics 1... l'ényi M., Csih.is ,1.. Zajom- 
í\, Pethő .1. és Odorics F. Biró:
Gólbirák: C zárják J. és Horváth 
bírák: Tamás M. és Pilis S. Szünet alatt 
zene szórakoztatja a közönséget s hűsítőről 
gondoskodva van.

3. X mérkőzés után 
mellett a vasúti ligetbe.

4. Fecskendős/.ere lések bemutatása 
tűzoltók által.

ü. Szokolgyakorlatok bemutatása.
6. Mulattató látványosságok. Szavazás 

a legohb futballátékos megállapítására. 
Csak hölgyek szavazhatnak.

7. lánc reggelig. Beléptidijak: \ fut­
ballmérkőzésre ülőhely 10 dinár, állóhely 
5 dinár, gyermekjegy 3 dinár. \ ligetben 
10 dinár, mely a táncmulatságra is érvé­
nyes. l elülli e'.ések köszönettel !'• gadtat ntk.

A rendezőség a bevétel fokozására pro­
gramjaivá vette azt is, hogy délelőtt és dél­
után i-. a mérkőzés megkezdéséig a közön­
ség körében gyűjtést rendez, hogy akik ott­
hon maradnak, azoknak is legyen alkalmuk 
a tüzoltótestület javára adománvozi

— A francia köztársaság elnöke ki­
hallgatáson fogadta Belliién István grófot. 
Parisból jelentik: Bethlen István gróf ma­
gyar miniszterelnök Spanyolországból jövet 
Párisim érkezett. A pályaudvaron báró Vil­
lám frigyes párisi magyar követtel az. élén 
a követség valamennyi tagja megjelent a 
magyar miniszterelnök fogadására. Dél­
előtt Doumerguc köztársasági elnök fo­
gadta Belliivn grófot, aki a magyar követ 
társaságában jelent meg a kihallgatáson.

— Tulipániinnep Temerinbcn ,,.\ hol­
landi menyecske“ előadásán f. hó 15-én, 
szombaton este 3 órakor a mozi teremben. 
Közkívánatra megismétlik. Jegyek elővétel­
ben Horváth Károly cukrászdájában Teme- 
rinben kaphatók 30, 2f> és 20 dinárért.

— Kitiltott lapok. A belügyminiszter 
megtiltotta a ,,l)vr Küknek“ cimü bécsi il­
lusztrált hetilapnak és a ..Prager Taghl.itt“ 
eiinü prágai német napilapnak az ország te­
rületére való behozatalát és terjesztését.

PflPP sorsleoye ifim! KAP
— Muzsikus cigányok kifosztottak egy 

noviszádi fiatalembert. Tegnap délelőtt meg­
jelent a noviszádi rendőrség bűnügyi osz­
tályán egy tisztviselő, aki feljelentést tett, 
hogy fia 6590 dinárt emelt el fiókjából, 
majd az egyik noviszádi vendéglőbe ment, 
ahol másnap holtrész.vgvn találták meg, idő­
közben azonban a nála levő pénz is eltűnt. 
A rendőrség a vendéglőben játszó cigány- 
bandát gyanúsítja, hogy a liunál levő pénzt 
ellopta. A banda tagjait letartóztatták.

— .Sztrájkolnak a diákok Mexikóban. 
Mexikóból jelentik: Kétezer diák sztrájkba 
épett. A diákok a havonként megtartott 

vizsgák megszüntetését és a rektor v issza- 
lépését követelik.

Ötven évvel ezelőtt készítette Edison 
az első fonográfot, a gramofon ősét.

Edison két évig dolgozott a találmá­
nyán, inig bemutatta a nyilvánosságnak. 
Először egy nevvyorki lap szerkesztőségébe 
vitte lonográlját, ahol azonban azzal gvanu 
sitották, hogy Imsbeszélő.

—- Évzáró vizsgák a Haies zeneiskolá­
ban. X noviszádi Haies zeneiskolában az. 
évzáró vizsgák junius 16-án kezdődnek. \ 
harmadik nyilvános órát .szombaton junius 
22-én délután négy órakor tartják meg. 
melyre a tanítványok szülői és hozzátarto­
zói is meghívútnak. Junius 23-án délután 4 
órakor liangversvnv lesz. az. Olvmpia termé­
ben.

— kiállítás a noviszádi leánvgímuá- 
ziunibaii. A noviszádi leánygimnáziumban 
ma nyílik meg a rajz és kézimunka kiállítás, 
amely vasárnapig marad nyitva.

-Olcsó és jó bútorok I lender bútor 
áruházában kaphatók.

X csatornába fulladt. I iks Jakab 
dcspot.szveti iváni föklmivcs kedden dél­
után Deszpot Szvc-ti Iván határúban hor­
gászott. A magas töltésről azonban lecsú­
szott és miv el nem tudott úszni, a v ízbe 
fűlt.

— Hatalmas tűzvész pusztított a siri- 
neyi dokkokban. Sidney bői jelentik: X dokk 
ban tegnap tűz ütött ki és egy liáromcmele. 
les raktár a benne felhalmozott nagymennyi­
ségű filmmel együtt teljesen leégett. X 
százezer Iont sterling.

— Öngyilkos cseléd leány. Tegnap dél­
előtt II órakor Jovicsics Katalin cseléd- 
leány, aki Szavies Sztojan pénzilgvi inspek­
tornál, Vodnikovn ueea 3. -z. alatt volt al­
kalmazva, a ház padlásán Ivlakasztotla ma­
gát. Mire tettét észrevették, már halott volt.

X helyszínre kiszállt rendőri bizottság n 
kórház liullakainrájáha szállíttatta az. ötigyil 
kos leány holttestét, lettének oka reménv- 
tclen szerelem.

Vásároljunk állami osztálysorsjegyet I
l-i6 hazán Jaltán 8-*n

12 jutalom! 125.000 nyeremíny. ösvznyereméay 82 millió 
750.00« dinár. Kendéiének eenkflzOlhetök a fóelirnnltónál
LUSTIG LAJOS j}»*,
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Vasárnap Oszijek-Notiszád 

válogatott mérkőzés
Oszíjvk válogatott futballcsapata a 1 eg­

eiy akorihh vendége* a n,szadi válogatottnak 
\ két város válogatóttjd az utóbbi évek so- 
ran eddig négy mérkőzést játszott egymás­
sal es vasárnap, ezúttal ötödször, ismét 
Os/.ijek válogatottjaival méri össze erejét 
a noviszádi tizenegy.

\ mérkőzés Nov iszádon, a Rádnicski 
pályán kerül eldöntésre és Janzsekovies 
sjiortkapitány az alábbi válogatott csapa­
tot állította össze: Milutinovics (Rádnicski) 

Zsivics (Vojv.), Kricskov (NAK) Popo- 
x ics (Vojv.), Németh (Vojv.), Valent II. 
(Rádn.) Morgenstern (Makkabi), Faszt 
(NAK), Markov ics (Vojv.), Mándics (Rád.), 
Schaeffer (Makkabi). Tartalékok: Koszics. 
Macker. Kaeaf, Kárász és Berger.

\z összeállítást nem tartjuk a legsike­
rültebbnek és csupán a csatársor össze­
tételé tekintetében egyezik a véleményünk 
a s portkupit ányéval. A felállítást mindazon­
által megnyugvással keli fogadnunk annál is 
inkább, mert a fenti csapatot is elég erős­
nek tartjuk arra, hogy legjobb tudása ki­
játszásával, sikeresen állja meg a helyét 
Oszijck válogatottjaival szemben.

A városközi válogatott mérkőzés előtt, 
a noviszádi első osztályú csapatok kom­
binált együttese mérkőzik a másodikosztály 
kombináltjaival. \ két csapat összeállítása: 
l'-lsö osztály : Sijaesies (Vojv.) Sebők 
(Radn.), Zsivics II. (Vojv.) Brüll (Mak­
kabi), Grünenberg (Rádn.), Müller (NAK) 

Sebei h (NAK), Bekies. (Vojv.), Ka tavi es 
(Rádn.), Mándics 11. (Rádn.), Horváth (NAK 
lartalékok: Hoffmann, Szabó, (indes. Má­
sodik osztály : Nikolics (PÁK) Majlánv 
(ZsAK), Bulla (PÁK) Dcmmci- (PÁK),

• lurik (ZsAK), Nov a esek (P\K) Gregec 
(PÁK), Mondovics (ZsAK), BuchcimcrZsAK 
Kiss f-PAK), Kupmaycr (ZsAK). Tartalékok:
Ilolicsek, László. Bartha, Major.

Az elömérközé.s délután 4 órakor, a 
válogatott 6 órakor kezdődik.

Petrovaradini Hajdúk—Kamcnicai Rád 
nicski mérkőzés lesz ma délután Kn- 
menicán, a parkban.

A Rádnicski S. C. megalakítja haze na 
alosztályát. Az egyesület vezetősége ezú­
ton is^ felkéri az egyesület hölgy tagjait, 
hogy Szpászics titkárnál jelentkezzenek na­
ponta este 6 óra után a pályán, a hazena 
sportban való aktív részvételre.

\ második osztályú kombinált, amely 
vasárnap elömerközést játszik az elsőosz- 
tályu komhinálttal, pénteken délután hat 
órakor tréninget tart a Postás pályán.

Sztaribeesei ..Teszla"—Topolai S. C 
Hazena 8:5 (5:5). Biró: Danis. A Teszla 
hazena csapata megérdemelten győzte le a 
kevesebb tclmikával játszó Topöla csapa­
tát. l'opola következőkép állt ki: Flesch 
Borisku Fehér Piri Weisz Leona, 
Basch Mariska Fitz Irén, Arpádi Gyuláné, 
lurcsányi llus, míg a Teszla: Gráf Pi- 
[)oska Balzam Konza Bója Filly, Papp 
Böske Tupolcsónyi Marika, Géhí Maca, 
Biankov ics Rózsi. A játék mindvégig iz­
galmas, gyorsiramu volt, mindkét csapat 
erősen és lelkesen küzdött a győzelemért és 
a szerencsésebb Teszla győzött a fizikailag 
erősebb topul ni csapaton. Topoliak góljait 
Arpádi iné center dobta mind az ötöt. A 
leszla góljait Brankovies Rózsi, Géhl Má­

vá és Tapolcsány i Marika dobták. Danis 
jó bíró volt.

Bcogradba érkezett az egyiptomi fut­
ballcsapat. Az egyiptomi futballcsapat ti­
zenöt tagja tegnap reggel a keleti expresz- 
szel Beográdha érkezett. A futballcsapat 
a ,,1 etrograd" szállodában szállt meg, ahol 
a beograd, szövetség villásreggelit rendezett 
a tisztelet ükre. A futballcsapattal arab és

néger játékosok is érkeztek Beogradba. Az 
egyiptomi vendégek csütörtökön mérkőznek 
a Beográdi Sport Klubbal.

Mozgalom indult meg a vajdasági ha- 
zena alszövetség létesítése érdekében. Szta- 
ribeesejről jelentik: Mixel a \ a jdasagban 
már több hazena csapat működik és ujo- 
nan is alakulnak, a sztaribeesei I vszla S. 
K. mozgalmat indított egy \ a jdasagi hazena 
alszövetség létesítése érdekében. X 1 esz la 
vezetősége átiratban megkereste a zagrebi 
hazena 1 ószövetséget. amelyben kéri ennek 
a létesítését s egy ben, mint közlekedési góc­
pontot Sztaribeestyt ajánlja az. alszövetség 
helyéül, ahol már most is két hazena csa­
pat működik. Az átiratban a vezetőség még 
azt is közölte, hogy az alszövetség megszer­
vezésének munkáját magára vállalná. Most 
várják a zagrebi íószövetség válaszát.

Holnap kezdődnek Budapesten az an­
gol—magyar Dawis (’up mérkőzések. Bu­
dapestről jelentik: \mikor a hétfői Dawis 
Cup mérkőzésen a magyar csapat legyőzte 
Hollandiát, a Magyar Tcnnisz Szövetség 
táviratban értesítette az angol szövetséget, 
hogv az angol magyar Dawis ('up mérkő­
zések június 15, Ifi é,s 17-én kerülnek el­
döntésre Budapesten. Fz a táv irat már nem 
találta Londonban az angol tenniszezőket, 
mert a Dawis (’up játékosok hétfőn dél­
ben, amikor a magyar-holland mérkőzés még 
2:2 arányban állott, már elutaztak Buda­
pestre. Érthető meglepetést keltett tehát az 
a Budapestre kedden befutott távirat, a- 
mely közli, hogy az angol játékosok szer­
dán reggel megérkeznek. Tegnap reggel meg 
is érkeztek az angol versenyzők és holnap 
már meg is kezdődnek a mérkőzések a 
két csapat között.

Budapest :
Hungária—Sabária 3:2.
33. F. C.—Kispest 3:1.
Prága: Spárta—Rapid (Becs) 3:1.

hangversenye. 12: Déli harangszó. 12.1)5 
Hangverseny, 13: Pontos időjelzés. Iti: })/,. 
dió Szabad Egyetem. 17.45: felet, élet, |>c 
tváréiul. . Énekes ,zenés jelenet. Rádió,., 
összeállította K. Halász Géiila. Előadja Te­
leki Sándor, kiséri Pertis Jenő és cigány­
zenekara. 19.25: A „Bánk Bán“ eirnü ope­
ra előadása. 22.45: Gramofónhangversem

Berlin. 17: Szórakoztató zene. 20: Fii- 
harmonikus hangv erseny.

Kassa. 12.05: Zenekari hangvei sem 
17.10: G rámol ónzene. 20.15; Operett-est. vj ■ 
Kávéházi zene.

München. 12.55: Déli hangverseny. Hs 
Szórakoztató zene. 19.30: Bécsi zene. 21.HU 
Szimfonikus hangverseny.

Prága. 11.15: Gramoiónzene. 12.30: Déli 
hangverseny. 16.30: Délutáni hangversein 
19.30: Szórakoztató zene. 20: V'idám őrá 
22.35: Gramofónzene.

RÁDIÓ-MŰSOR
Csütörtök, junius 13 

Beograd. 11.20 és 11.45: Vízállás jelen­
tés. 12: Pontos időjelzés. 12.10: Kis gra­
mofon hangverseny. 12.30: Közgazdasági hí­
rek és tőzsdejelentések. 12.45 13.45: Grá­
mol ónhangverseny. A szünetben újsághírek. 
17: A rádió kvartett hangversenye. 17.50: 
Xsszony ok tanácsadója. 20: Grubics D. elő­
adása a mezőgazdasági kamarákról. 20.25: 
A rádió kvartett hangversenye. A műsoron 
Rubinstein, Rahmanjinov és Bizet müvei. 
21.2,): Dr. llics Mara előadása az elhanya­
golt és szegény gyermekek életéről. 21.50* 
Ljsághirck. 22.05: A budoórok királya. Egy - 
felvonó sós tréfa. Irta: Molnár Ferenc. 22.25: 
A királyi gárdazenekar sehrammel kvartetje.

Zagreb. 15.15: Gramoiónzene. 20.35: Ka­
marazene. 22: Könnyű zene.

Becs. 11: Délelőtti zene. 16: Délutáni 
hangverseny 20.05: Tarka-est.

Budapest. 9.15: A rádió házi triójának

Hivatalos termésjelentés
A földmivelésügy i minisztériumban teg­

nap készültek cl a május végén beérkezett 
tcrmésjelentések rendezésével. Ezen termés- 
jelentésből alább közöljük a lefon tosnbb ada­
tokat :

Búza. Az átlagos helyzet igen jó. Tar­
tományok szerint következő a helyzet: Ki­
tűnő termés a valjevói tartományban, igen 
jó a bácskai, beográdi, bitolji, biháesi, bre- 
golnieai, varanjai, kruseváci, ljubljanai, ma­
ri bori, moravai, mosztári, nisi, drinamvlléki, 
raskai, szarajevói, tuzlai, vrbászi, dunumvl- 
léki, timoki és uzsicei tartományokban, jó 
a dubrovniki, zetai, zagrebi, koszovói, po- 
zsarcváci, szkopljei, szpliti, szerémi, trav- 
niki, sumadiai és tengerinél léki tartományok 
ban. A tavaszi búza valamivel gyengébb 
az őszinél.

Tengeri: Az átlagos helyzet igen jó és 
jó között van. Tartományonként a követ­
kező a helyzet: Kitűnő a bitolji, igen jó 
a bácskai, biháesi, vranjai, koszovói, ljub­
ljanai, mosztári, dunamelléki, nisi, rusk ni. 
szarajevói, timoki és uzsicei, jó a sumadiai, 
trayniki, szerémi, spliti, pozsareváci, os/i- 
jeki, zetai, zagrebi, beográdi, bregalnieai, 
valjevói, vrbaszi, dubrovniki, krusev áci, ma- 
ribori, inoravai, dunamelléki, tengurmvlléki. 
tuzlai és szkopljei tartományokban.

Árpa. Az átlagos helyzet az ország te­
rületén az igen jó és jó között van.

Rozs. Az átlagos helyzet az ország le-, 
■ülétén az igen jó és jó között van.

Zab. Az átlagos helyzet az igen jó és 
jó között van.

Hasonlóan igen jó és jó között van a 
bab, burgonya, cukorrépa, len, kender, sző­
lő és here is.

Étkezés után egy késhegynyi MAGNA eyy pohár vízben

puhga

elősegíti az emésztést, szabályozza 
a székelést, a tulbő gyo- 
morsav-kiválasztódást,

megszűnteti azonnal a gyomorégést,a 
hányingert, a kellemetlen 
száj- és gyomorszagot.

gyégjfltla a bél- és gyomorhurutotr 
a gyomorfekélyt, arany­
érét, epebajokat

Gyógyszert&rakban és drogériákban csomagja 4-1 dinér

i A
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\ dohány a bitol ji vs mosztari tarto­
mányokban igen jc. a s/.kopl jeiban jó, a 
többiekben kielégítő.

Komló. \ bácskai, beogrudi vs ljublja­
nai tartományokban igen jó a szeremben jó, 
a többiekben kielégítő.

A szilva a jó és gyenge között van, az 
•alma termése jó.

\ háziállatok állapota táplálkozás szem­
pontjából kielégítő, az egészségi állapot szin­
te a kielégítő.

Az amerikai nö típusa

Peters h.dna a floridai Vliámiból merte 
az. első dijat azon a versenyen, amely hi­
vatva volt eldönteni, hogy milyen az igazi 
amerikai nő. Peters ltd mi l.<)8 m. magas, 
sötétbarna hajú és világos barna szemű.

ZAKLATOK
Szerda, junius 12 

A DINAH ÁRFOLYAMA

CHIKAGOI TBRMÉNYTÖZSDB
Búza: Nyugodt. Júliusra 105.75, szeplem 

bőrre 110.25, decemberre 115.25. Tengeri: 
Nyugodt. Júliusra 91 hétnyolead, szeptem 
bérré 01 egy nyolcad, decemberre 85. Zab 
Alig tartott. Júliusra 44, szeptemberre 42 
hétnyolead, decemberre 45 egy nyolcad. Rozs : 
Nyugodt. Júliusra 81.75, szeptemberre 8ö 
egynegyed, decemberre 89.5.

Budapest 9.99 10.05, Prága 59,05
59.45, Berlin 7.345 7.386, Becs 12.48 12.52,
friest 33.80 33.65, London 276.

BEOtiRADI TŐZSDE
I ondon 276,59 275.79, Paris 223.68 

221,68, Newyork 56.955 56.755, Genf Zü­
rich 109.40 1094.40, Prága 169.06 168.26,
Miiunó Trieszt 298.97 296.97, Becs 8.015

7.985, Berlin 13.595 13.565, Budapest
9.945 9.915, Amsterdam 22.8925 22.8325.

Xllampapirok: 7'\>-os kölcsön 83.50 
83.50. 4"o-os agrárkötvény 50,75 50. Hadi­
kárpótlási kötvény prompt 396.75 895.50, 
junius 30-ára . Nemzeti Bank 7800 7650.

BEOGHADJ TERMÉNYÁRAK
Búza \ vsae 79 80, 2i,,o prompt 212.50

212.50. Búza Pozsarevac-Szmederevo prompt 
79 80, 3 4»u, 220 220. Búza vagon Z.a-
brezsje 79 80, 3 4uo, 215 215. Búza va­
gon /.emun 80, 2"o, 216 216. Tengeri promp
Vrsac 230 230. Irány zat: Csendesebb.

ZCRICHI TŐZSDE
Beograd 9.125, Budapest 90.625, Páris 

20.3175, London 25.2025, Newyork 519.8375, 
Brüssel 72.18, Milánó 27.1875, Madrid 74.30, 
Amsterdam 208.75, Berlin 123.875, Bées 73, 
Stockholm 138.95, Kopcnhága 138.475, Oslo 
138.45, Szófia 3.455, Prága 15.3875, Athén 
6.72,). Varsó 58.27, Konstantinápoly 249.50, 
Bukarest 3.08. Helsingfors 13.06.

BUDAPESTI HATÁRIDŐS TERMÉNYTŐZSDE
Irányzat: Lanyha. Forgalom: Élénk. Bú­

za októberre 22.01 22.02, 1930. márciusra
23.76 23.77. Rozs októberre 18.05 18.07,
1930 márciusra 19.48 19.50. Tengeri júli­
usra 23.75 23.78, 1930. májusra 18.27
18.32.

Irányzat: Nyugodt. Búza júliusra 114.5
oktúberra 113. decemberre 111.75. Rozs .jú­
liusra 85.2i), decemberre 85 ötnyolcud. Zab 
.tubusra 49 egy nyolcad, decemberre 48 hét­
nyolead.

NOVISZÁDI TERMÉNYTŐZSDE
Búza, bácskai 79—80 kg-os, k. «. k» 

(és 207-50-212-50, felső bácskai k. d. ki t« 
7 - bá«kai Tisza 79—80 kilóst, 
duplikál k. kötés 210-215 bánáti 79-80 
k>-oi k. dupl. kötés 210—21250, szerérti 
Í9-80 kg-os k. dupl. 210—212 50. Arp;
bácskai 65 kg. k. d. kötés------------ dinár
bácskai tavaszi, 68-69 kg-os k. d kötés
“ — —------ 63-64 kg-os k. d. köt*-
Baranyai tavaszi 71-72 kg-os k. d.------------
Zab, bácskai k. dupl. kötés------------ din.
bánáti kassza duplikál kötés-----------------
szeretni k. duplikál kötés------- ---------.szia
vónlai kassa duplikál kötés — — — dint'
Rozs, bácskai, k. d.---------------- —. Tengeri
bácskai kassa duplikál 225 - 230 szeré": 
k. duplikál kötés 225-230 dinár, bánat, 
k. duplikál kötés 225—230 dinár. Buzalitx 
bácskai gg és g dupl. k. kötés 307-50—315 
bácskai 2 sx. kenyérliszt d. k. kötés 287-50 
295, bácskai 5. sz. kenyérliszt dupl. k. köt* 
277-50 -280, bácskai 6 sz. kenyérliszt k. dupl. 
272 50-275, bácskai 7. sz.kenyérliszt *. dupl. 
257-50—265 bácskai 8 sz. takarmány!, k *• 
172-50 —180 din. Buzakorpa bácskai, jutassál 
duplikál k 135-145, szerémi j.-zsákban, d. k 
135—145 bánáti, jutazsákban duplikál kasszs 
kötés 135 — 145 din. Bab, bácskai, kassr» 
duplikál kötés — — — din. Burgonya, feh* r
szlovéniai k. d. kötés-------Disznózsír
netto hordó — din.

Iránvzat: változatlan.

REJTELMES ÁRNYÉKOK
SONLflY *<R0iY

(12)

E mór érvényes eledel. Olyan ize 
vau, mint a mandulának. Hanem a szalon­
náim' borocska is dukál, Ferenc urfi. Mert 
kulacs az én komám, kotyogása m Látván-* 1 
kom, borvirág a tulipánom, dödögött 
csámcsogva Jóska.

Meg is látszik az orrán, hogy kend 
a borok pátronusa. No, majd hozok egy 
italra valót, mondta Ferenc- és a pince-, 
bői mihamar kihozott egy tele kulacsot és 
Jóskának nyújtotta.

Az isten gyönyörködjék a mi szép 
életünkben! Ad jon Isten jó emberrel iigyet- 
bajt! mormolta kenetesen a felköszön-> 
töt és nagy kortyokat nyelt a borból. ,

Ízlik Jóska bácsinak ? kérdezi a
leány.

Nyelizü itóka. Fáin gégebalzsam. 
Mén is belém, mint bőgőbe az üstpengÖk. 
Rizony nincsen is szebb muzsika, mint a 
kulacs bugyogása meg a bográcsoshus ro- 
tyogása .Hej, ha az Isten borrá változtatná 
a I'iszát, engem meg a közepébe dobna is- 
pongyának. Lankadt vagyok, mint a gyökér- 
telen rozmaring, hát locsolnom költ maga­
mat... Kotty belé drága lé! mormolta a 
'én nap lopó és a kulacsot megpöcemtve, 
megint nagyot húzott belőle.

Most már kitöltelékezctl kend min­
den jóval, meséljen hál a szerviemről, 
incselkedett vele Klári.

Mesélek éli néked gyöngyöm a sze­
relemről, de annyit, hogy no. Mert én a sze­
relemben tudósabb vagyok, mint a tanító 
az ábécében... Hanem előbb megemberelhet- 
bet ne Ferenc urfi egy vig-árctlivel, for­

dult Ferenchez.
Gyújtson rá, kínálta Ferenc a kis 

ezüst tartóból. Hanem rokkant kakas már 
kend, nem hallgatnak már magára az ilyen 
fiatal jércék, mint a Klárika.

Hatha hallgatnak. Minden lánynak 
vun legénye, csak éppen nékem nincsen sen­
kim. nyit fant fel durcásan a Icám.

Senkid sincsen ? kérdezi i jedt meg 
lepetéssel Ferenc.

Nincsen énnekem... árvább vagyok 
én, mint a kőszálon fakadt ibolya..,. Lgv 
clbusultam én magamat, hogy még a cuk­
ros szamócát is epének érzem... Nagvma- 
ga inban élek én, mint a pusztai gémeskut 
sudara, hüppögött Klári.

Hál a Repce Laci kutya? A Lacit 
már kimaséroztattad a szivedből? kér­
dezte Ferencre pislogva a falubolondja.

Arról a esipásról beszél kend? A 
Laciról? csattant ki a leányból a bosszú­
ság.

Hát kiről beszélnék ? Egész délután 
itt gráelázott körülötted... Bezzeg a szád­
ba szakadt a neve. Semmi a no, lm cg\ 
leány kicsit figurázik is a legénnyel. Csak­
hogy szómalegénynek szénaleány dukál.i 
Eg> cseppet se pászol hozzád az a nyúlós 
Repce Laci.

I*og ja be kend a bagómagazinját, 
mert a fejéhez dohok valamit.

Hogy kukorékol a kis jérce! Odébb 
is állok, hátha másutt is festik valami a 
számomra, ruccant fel Jóska és indulni 
készült.

Nem volna kedve kendnek a venyi­
gesoron néhány bakhátat bekapálni ? 
ingvrkc-dett vele tréfásan Ferenc.

Kapáljon a fitveri fene! Eleget nyom­
ta az ásó meg a kapa a markomat, mikor 
húsz évig kubikoltam a Maros vidékén. 
Nem olyan kigy óltájjal kenték meg a koba­
komat, hogy vénségemre is izzadjak a mun­
kában. Én, mint aféle árnyékleső evés-ivás |

után csak a selymes gyepen szeretek zsih- 
badozm. Istennek ajánlom a Ferke) urat. 
dörmögte és tovább lódult.

Mikor a fiatalember és a leány inaguk- 
la maradtak, kisjelűre hallgattak mind a 
ke tivn.

A csendet Ferenc törte meg:
Klári!
I lallotn.
Csakugyan itt volt ma délután a 

Repce-gyerek ?
A leány elfordult. Hogy zavarát palás­

tolja, a kosárral piszmogott. Az üres edé­
nyeket és a kenyeret rakta vissza.

Hat hitelt adsz ennek a vén csavar­
gónak kérdezi percek múltán.

Ne is kullogjon az a léliütö utánnad,
mert

_Mert?
viert a porba gázolom, mint a férgei. 

Klárikám, galambom, mondanék valamit. 
Mint a szűz lorrásviz, úgy szakadt fel ez 
a valami most a szivemben, suttogta re­
megő hangon a 1 iatalcmbcr és megfogta a 
leány jobbját.

I'udod, hogy mindig lesem a szót 
az ajkadról.

Klári, te édes kislány
Vlit kívánsz, Ferenc?

■\ Iiatalcmlvcr, mintha megszédült vol­
na, megtántorodott. \ fejéhez kapott,

Lobból vetett az agyam... Talán a 
napszurás ért délelőtt... Gyerünk. kapál­
juk be azt a néhány venyigesort, ami még 
hátra van, mondta halkan és a szőlő­
sorok közé lépett,

Klári, mintha a megálmodott tündér 
kertből lökték volna ki, esálóciottan né­
zett utána. Nem tudta, mit akart neki mon­
dani a legény. Csak sejtette, hogy a szivét 
akui ta előtte feltárni. Deliül miért fordult 
vissza a félúton ?

Folytatása következik.

v
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la. Sisal 
és kender 
Juta, len 
és kender

7 im •• 7T

KEVEKOTOZO
ZSákOk vízmentes POIUTVÖk

legolcsóbban^ A VRAM SCHIFF naKvkereskedőnél 
zsák- és ponyvakölcsönző

telefon 24-03 NOVISAD Sürgönyeim : Julcsit

Kérjen árajánlatot I Fiók: Beograd Sava Kérjen árajánlatot!

APRÓ HIRDETÉSEK
m& kétkOnap, mint veaéreep.

mé 1 diaár, NAGY B1T0S I diaár, • i*t 
kiaebb apróhirdaUa 10 dinár.

KIRAKATÜVEG, CSI­
SZOLT TÜKÖR, TÁBLA 
ZSINÓR ÉS ORNAMENT 
ÜVEGEK LEGOLCSÓBB 
.ALBA* ÜVEG IPAR ÉS 
TÜKŐROVÁRNÁL, NO­
VISAD, ÉELJEZNIŐKA 
UL. 53. 1870

E Elmdó 1
HÁZ ELADÓ a város 

központjában nagy telek­
kel, szép jövedelemmel, 
ösfavska u. 28. 1961

FJadó nagy üvegszek­
rény és kel állvány. Cím 
a kiadóban, Kr. Petra30. 
I. em. 1999

Eladó keveset használt 
sülyeszthető varrógép, fel 
hálószoba berendezés, 
rézfüggőnytartók. Kovács 
Primorska ucca 10. 2013

Joforgalmu borbély űr­
iéi elköltözés miatt el­
adó. Cl in a kiadóban. Kr. 
Petra 30. I. em. 1998

c «add ]
ÜZLETHELYISÉG azon- 

nal kiadó. Pataki ul 27. 
szám alatt. 2005

UJI UJ!
Porszívó és parkett 
fényesítő vállalat 

Olcsón, gyorsan,szépen 
tisztítja a szőnyeget, 
fényesíti a parkettot 

OILL1CH J. 
porszívó és parketta- 
fényesltö vállalat. Je­
lentkezést elfogad Gelb 
cég, Futoski put 11. Tal. 25-45

VERSENYTÁRGYALÁS! HIRDETMÉNY |
A novisadi róni. kát hitközség ezennel versenytárgyalást hirdet 

a Darányi telepen építendő templom összes építési munkálataira 
külön szakmák szerint és egyben.

Az ajánlati, illetve költségvetési űrlapok a fentnevezett hit­
község irodájában (Templom udvar) junius hó 10-től mindennap a 
hivatalos órák alatt 50 — dinár ellenében beszerezhetők s ugyan­
ott a tervek és a szerződési feltételek is megtekinthetők.

Ajánlatok 1001— dináros bélyeggel ellátva és sértetlen borí­
tékban lepecsételve legkésőbb f. é. julius l-én déli 12 óráig a fenti 
hitközségi irodába benyújtandók. Az ajánlattevő vállalkozók tar­
toznak az ajánlati végösszegüknek megfelelő 5% óvadékot akár 
készpénzben, vagy pedig értékpapírokban a versenytárgyalás napján 
délelőtt 10 óráig a hitközségi irodában nyugta ellenében letenni 

Később beérkező, vagy helytelenül kiállított ajánlatok figye­
lembe nem vétetnek. A róm. kát. hitközség fenntartja magának azt 
a jogot, hogy a benyújtott ajánlatok közül, tekintet nélkül az aján­
lat összegére szabadon választhat. 1

Ajánlatot csakis oly vállalkozók nyújthatnak be, akik ezen 
munka elvégzésére törvényes képesítéssel és iparjoggal bírnak. 

Noviszád, 1929, junius 5. „ MOWIfflOl RÓM. KÁT. HITKÖZSÉG

1 *rw< Imi

Fiatalabb leány, ki a 
hímzéshez éri, felvétetik 
Korn. Kralja Petra 11.

2014

Egy kifulofiu azonnaira 
kerestetik. Parfüméria 
Braéa Marer, Kralja 
Petra 15. 2012

r Allém* kmmmm

Eredeti meslerhegedü 
1753 évből eladó. Hor- 
vaihné, U.-tavska u. 15 

2011

Eladó ház, mely áll 2 
szoba konyhi es istálló­
tól. Epres ucca 74. 1889

Eladó uj Máv 6- os dob 
golyós cséplő 8 HP csép- 
1 ógarnitura 180 mázsa 
búzáért. Pakk Elek, Bács­
ka Topol a. 2006

HL4DÓ CSÉ -LŐGAR- 
NITURA ! 8. HP. Umrath 
cséplő 8 HP. Drőssler 
magánjaim és Uemrath 
elevátor a teljes cséplő 
felszedéssel kedvezmé­
nyes arban kedvező fel­
tételek mel’e't eladó- Fe­
hér Gépész Srbobran.

1962

Rövid h ngverseny ZON­
GORA teljesen jokarban, 
system Bősendotfer, el­
adó. Cim tchmolka hir- 
detóirodaban, Novisad.

1993

ÜGYES ASZTALOS­
SEGÉD állást keres. Cim 
Zeljeznióka u. 22. 1992

Vizsgázott főgépész, fi­
atalabb erő, jártás gőz 
compoud lokomobilok- 
ban. továbbá szivógaz, 
Diesel stb. motorokban, 
állást keres azonnaira. 
Ajánlatot kér Schmolka 
hirdetőbe, Novisad. 2010

Üvegcsilláraim
ventilátoraim

megérkeztek

Novimaa, Futóiki put bm. ti.

Liéno pravoval rendel­
kező egyén üzletvezetői 
állást keres fix havi fize­
téssel. Cim a kiadóban, 
Kr. Petra 30. 1991

Hirdetéseket felvesz a 
Delbácska kiad hivatala

3 él 1/2 tonnái „Büiilng“

teherautó
használt állapotban 
eladó. Megtekint­
hető Weifert sörle­
rakatnál, Novisad,

Uspensks 5.

Holitzky Károly, Novisad
Villámot, gép ás mehanikai műhely
Kralja fileksandra ulica 9

Állandóan raktáron,jgyari lerakat. Villamos- 
motoruk. Dynamok, ‘Phyiay" motor schulz 
schalterok. ventilátoruk minden kivitelben, 
vi,lamos kovacsiujtatók, legújabb és legmo­
dernebb moziberendezési cikkek. Takarék- 
transfoi mator minden váltóáramra kapcsol­
ható. hihetetlen olcso üzemköltség, egyszerit 
kezdés, tiszt;« és nyugodt kép. Kérjen aján­
latot! Mindennemű javítások és tekercselések 
végeztetnek. Sürgönyeim; Tehnika Novtaad

I A halott emlékének tisztelete 
a legszebb emberi erény!

emetések rendezését
exhumálást, szállí­
tást, bármely vidék­
ről külföldről is), a 
legnagyobb figye­
lemmel és pontos­
sággal a legszoli­
dabb árak melleti 
vállalom.

»GOLGOTA\
Id. LEAKEY IMRE ém FIA 
Motel 9md, Ugpenska ulica 12. az.

Raktál on tartok kész bútorokat 
elvállalok bútor, épület és üzlet- 
berendezési munkákat.

Fizessen elő 
a Délbácskára

A Szentszék és Olaszország közötti
béke aláírása

mm®*-

Kereskedelmi tisztviselő
több évi gyakorlattal jól bevezetett, ki a szerb, n 
met es magyar nyelvet Írásban, beszédben tökélete 
sen bírta, eddigi szorgalmat es törekvését blzonyita 
** .,’*.* garanciával rendelkezne, bármi nen
vaua im hoz

állást keres
azonnali belépéssel. Címe a kiadóban, Kr. Petra 3

NAGYFEJEO Äk*
NOVISAD, JEVREJSKA UUCA 9.

T.lnyswd# kézi él géphimzO-tereiéi. Uoebi 
.. választék a legújabb fflggői

. .orr, mil;6. futó, npyteritO éa ágygorniturák, I 
nérntmfl ía « legel atosabb rohaminták elBnyo 
tatás« éa hímzése kézi és gépaz.sur, tWlhimzi 
ecdlizéa, d.szpérn montirozáa éa perzsa szEny 
eyiréss iítoccolés) Sy^rtzészlók kóeziléae. Telj 
kelensjr. készítése hozott anyagból ia. Nagv s 
:«»ttok ke»' WUluli csipkékben és kézimunl 

kellékekben.
tf»k: _________ Paulos kltcalgílé

•lisztesen es kiadásért felel
tomán Sándor
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